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Les dette far du begynner pa oppgavene:

Dersom du mener & mangle opplysninger for & kunne besvare et spgrsmal eller mener at et oppgitt tall
eller tekst er meningslast, ta da dine egne forutsetninger. Gjgar alltid rede for de spesielle forutsetninger
du har tatt.

Vis hva du kan innenfor de oppgitte problem. Bruk ikke tid pa & vise kunnskaper om ting det ikke er
spurt om.

Spesielle forutsetninger nevnt i ett sparsmal gjelder kun i det sparsmalet, og har ikke gyldighet i andre
oppgaver, med mindre noe annet er klart angitt.
I den grad merverdiavgift benyttes i besvarelsen, skal det brukes 25 %.

Alt skal fgres inn i din besvarelse. Du skal ikke levere dette oppgavesettet som en del av din
besvarelse.

OPPGAVENE/SVARENE SKAL KOMME | KRONOLOGISK REKKEFZLGE

Oppgave 1 (teller 22 %)

a) Nar du skal velge selskapsform, hva bar du spesielt vektlegge?

b) Sett opp formler og uttal deg om likviditetsgradene.

c) Hva er prisdifferensiering og hvilke forutsetninger ma veere til stede for & praktisere
prisdifferensiering?

d) Hva kjennetegner selskapsformen ansvarlig selskap? Hvilke to former for ansvarlig selskap
har vi? Hvilke fordeler og ulemper har denne selskapsformen?

e) Forklar kort kontoplanen NS 4102.

f) Beskriv kort interessentmodellen.

g) Hvaer oligopol? Kort forklaring.

h) Hva er SVI og avanse?

i) Forklar styringsnivaene i et aksjeselskap med mer enn 200 ansatte?

j) Hvaer krysselastisitet?

k) Du tar opp et annuitetslan pa kr 2.000.000 over fem ar. Renten er 3 % og fra tabellene henter
vi fglgende faktorer:

R = 1,159274
R = 0,862609
A = 4,579707
Al = 0,218355
S = 5,309136

Hva blir avdraget det tredje aret? (Du behgver ikke sette opp alle fem arene)



Oppgave 2 (teller 16 %)

En virksomhet startet opp i april 2022. Bruttolgnnen for april utgjorde kr 1 500 000. Skattetrekket er
pa kr 600 000. Kontoene man har til disposisjon i forbindelse med registrering av lgnnsbilaget er:
1950 Skattetrekk, 2380 Kassekreditt, 2600 Skattetrekk, 2770 Skyldig arbeidsgiveravgift, 2780 Palgpt
arbeidsgiveravgift, 2940 Palgpt ferielgnn, 5000 Lgnn, 5180 Ferielann og 5400 Arbeidsgiveravgift.

a) Gjer de registreringer som falger av lgnnsbilaget, nar bedriften gjer hva den skal gjere,
herunder sarge for fortlapende registrering av kostnadene etter hvert som de oppstar. Satsene
bedriften benytter er 12 % feriepenger og 14,1 % arbeidsgiveravgift. (Teller 12 %)

b) Nar lgnnskostnadene presenteres i resultatoppstillingen, inkluderes arbeidsgiveravgift og
feriepenger. Hvor store var lgnnskostnadene i april beregnet pa denne maten, og hva utgjorde
utbetalt lgnn i april? (Teller 4 %)

Oppgave 3 (Teller 24 %)

Prisen pa et produkt er kr. 7 700 og VEK er kr. 6680 for det samme produktet. Det selges 800 enheter
av produktet og de faste kostnadene er kr 846 000.

a) Hva blir dekningsbidrag (DB) per enhet?

b) Hva blir DB totalt?

c) Hva blir resultatet?

d) Hva blir dekningsgraden?

e) Hva blir dekningspunktet i enheter? (Avrund til nsermeste hele enhet).
f) Hva blir risikomarginen?

En analytiker mener du ber senke prisen med 6 %. Da vil salget (x) gke med 7 % og VEK vil
synke med 12 %. Vil du anbefale det? Vis med utregninger.



Oppgave 4 (Teller 20 %)

Fra en bedrift far vi falgende opplysninger:

Direkte materialer 70 000
Direkte lgnn 70 000

Indirekte kostnader
materialavdelingen 49 000

Indirekte kostnader
tilvirkningsavdelingen 28 000

Indirekte kostnader
salgs- og adm.avd. 151 900

a) Utarbeid tilleggssatsene for bedriften. Direkte materialer, direkte lgnn og tilvirkningskostnad
er fordelingsgrunnlaget. Bare prosentsatser skal benyttes. (Teller 9 %)

b) Finn prisen for et produkt som har 200 kroner i direkte materialer og 400 kroner i direkte Ignn.
Fortjesten er 10 %. (Teller 6 %)

c) 25 % av de indirekte kostnadene i materialavdelingen og tilvirkningsavdelingen er faste. Alle
de indirekte kostnadene i salgs- og administrasjonsavdelingen er faste.

Hva blir minimumskost for produktet i oppgave 4b) (Teller 5 %)

Oppgave 5 (teller 18 %)

For Handverkshuset AS har vi fglgende regnskapstall:

Resultatoppstilling per 31.12.

(1000 k) 20x7 20x6

Salgsinntekter 28 800( 23000
Materialforbrulk 24000 7000
Lennskostnader 13600 11100
Avskrivninger 750 750
Andre driftskostnader 42500 3550
Driftsresultat 1800 600
Renteinntekter 25 30
Rentekostnader 270 330
Ordinzrt resultat for skattekos| 1555 300
Skattekostnad (= betalbar skatt) 435 84
Arsresultat 1120 216




Balanse for Handverkerhuset AS per 31.12. (1 000 kr)

20x7 206 20x7 20x6

BEyaninger 4300| 5 200|Egenkapital 5220 4100
Varsbiler 1600 1900

Maskiner og utstyr 750 900|Langsiktige lan 3500 3600
Sum anleggsmidler 7250 8000

Varelager 2700 2 000|Kassekreditt (limit 3 000) 425 1600
kundefordringer 18000 1300 Leverandargjeld 875 S00
Kontanter/bankinnskudd 450 T00|Diverse kortsiktig gield 21801 1900
Sum omlapsmidler 4950 4000|Sum kortsiktig gjeld 3480 4300
Sum eiendeler 12 200| 12 000|Sum egenkapital og gjeld 12 200| 12000

a) Beregn totalkapitalrentabiliteten for 20x7 for denne virksomheten. (Teller 5 %)

b) Virksomheten hadde en god del gjeld i 20x7. Hvordan ville det slatt ut pa totalkapitalrentabiliteten
om man i starre grad hadde veert finansiert med egenkapital, og tilsvarende mindre med
rentebelastet gjeld? (Teller 3 %)

c) Beregn egenkapitalrentabiliteten for skatt for 20x7. (Teller 5 %)

d) Beregn et ngkkeltall som belyser virksomhetens soliditet ved utgangen av 20x7. Gi en kort
kommentar til tallet. (Teller 5 %)



